
 

INTERPELLANZA 

 
eTax Ticino - Snelliamo le procedure nel procedimen to di rientro delle dichiarazioni 
d’imposta con guadagno di tempo per tutti - win -win situation - (Amministrazione - 
privato cittadino - ambiente) 

 
del 7 novembre 2017 

 
 
È appurato che già oggi le tasse vengono allestite da molti cittadini in forma elettronica.  

Un primo passo il Cantone l’ha già fatto da alcuni anni non inviando i formulari cartacei ai 
cittadini che già li compliano elettronicamente, con notevole risparmio cartaceo e di soldi.  

A tutt’oggi però l’inoltro delle imposte da parte di questi cittadini avviene ancora tramite carta. 

Anche in Ticino si potrebbe fare a meno della copia cartacea, in quanto sul foglio iniziale, nel 
codice a barre doppio, si trovano tutti i dati per l’accertamento e teoricamente non è più 
necessario stampare i moduli della dichiarazione. 
 
Per gli allegati si potrebbe adoperare un sistema tipo WeTransfer, che permette di trasmettere 
grosse quantità di dati gratuitamente (fino a 2 GB). Con una userid e una password si possono 
trasmettere i dati in modo relativamente sicuro. 
 
Da mie fonti (vedi sotto), mi risulta che nel Canton San Gallo la procedura è già in essere. 
Einreichung elektronisch via Internet (eTaxes) - kein Ausdruck der Formulare erforderlich 
https://www.steuern.sg.ch/home/sachthemen/eservices/ereigniss/schritt1.html 
 
Come pure mi risulta che all’interno della nostra Amministrazione la struttura e i programmi per 
una simile procedura già esistono e sarebbe fattibile un’immediata applicazione. 
 
Partendo dalle precedenti considerazioni e facendo uso delle facoltà previste dall'art. 101 della 
LGC chiedo all’Esecutivo e lo invito urgentemente a intervenire, se non ci sono problemi 
particolari. 
 
1. Nell’ottica proprio della win -win situation vediamo di snellire ancora le procedure, con 

fortissimi risparmi per tutti, permettendo già per le prossime tassazioni di allestire le e-taxes 
in forma elettronica o solo tramite un formulario con codice a barre doppio e firma. 

 
2. Se ipotetici “problemi amministrativi/legali (?)”, …o altro formalizziamo il tutto su un unico 

formulario con codice a barre doppio, obbligando con la firma e una dichiarazione 
“specifica” di conferma e responsabilità dei dati trasmessi.  

 
 
Giancarlo Seitz 
 
 
 


